
2. Vermögenssteuer

Die Steuerpflicht beginnt für die steuerpflichtige Person bei einem 
steuerbaren Vermögen von..................................................................... Fr.  15 000.-

und bei einem Ehepaar oder bei einer steuerpflichtigen Person mit 
Familienunterhaltslast bei einem steuerbaren Vermögen von ................ Fr.  25 000.-

* Vermögensbruchteile werden auf den nächst tieferen Betrag von Fr. 100.- abgerundet.

B. Gemeinde- und Kirchensteuern
Die Gemeinde- und Kirchensteuern auf dem Einkommen und dem Vermögen berechnen
sich in Prozenten von der Kantonssteuer (Gesetz vom 10. Mai 1963 über die Gemeinde-
steuern und Gesetz vom 26. September 1990 über die Beziehungen zwischen den Kirchen
und dem Staat). Die massgebenden Steuersätze werden auf Anfrage von den Gemeinde-
und Pfarreiinstanzen mitgeteilt.
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Steuerpflichtige Vermögensklassen* Satz ‰

15 000.– bis 20 099.–
20 100.– bis 30 099.–
30 100.– bis 50 099.–
50 100.– bis 75 099.–
75 100.– bis 100 099.–

100 100.– bis 150 099.–
150 100.– bis 200 099.–
200 100.– bis 300 099.–
300 100.– bis 400 099.–
400 100.– bis 500 099.–
500 100.– bis 600 099.–
600 100.– bis 700 099.–
700 100.– bis 800 099.–
800 100.– bis 900 099.–
900 100.– bis 1 000 099.–

ab 1 000 100.–

1,00 ‰
1,25 ‰
1,50 ‰
1,75 ‰
2,00 ‰
2,25 ‰
2,50 ‰
2,60 ‰
2,70 ‰
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3,00 ‰
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3,30 ‰
3,40 ‰
3,50 ‰
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